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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Szijjártó Péter, külgazdasági és külügyminiszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Önön kívül kik a felelősek azért, hogy az ÁSZ 
vizsgálata szerint a KKM szabálytalanul osztotta el a Brexit miatti kárenyhítést szolgáló uniós
támogatásokat?" 

Tisztelt Miniszter Úr!

A hvg.hu portálon megjelent „ÁSZ-jelentés: A KKM szabálytalanul osztogatott uniós pénzeket, a
programból  Mészáros  Lőrinc  is  nyert„  című  cikk  szerint  „a  Külügyminisztérium  és  az
Exportfejlesztési  Ügynökség  úgy  osztogatta  a  Brexit  miatti  kárenyhítést  szolgáló  uniós
támogatásokat, hogy még a szabályozás sem volt kész. A Számvevőszék 15 projektet nézett meg, 13
szabálytalanul kapott támogatást. A program kedvezményezettjei között ott van Mészáros Lőrinc
egyik érdekeltsége, Matolcsy Ádám és Száraz István cégei is.”:

„Az  Állami  Számvevőszék  (ÁSZ)  rendkívül  súlyos  szabálytalanságokat  állapított  meg  a  Brexit
Alkalmazkodási Tartalékból (BAR) nyújtott uniós támogatások körül – derül ki a jelentéséből. A
BAR-ból  az  uniós  tagállamok –  pályázatot  követően – olyan vállalkozásokat  kompenzálhatnak,
amelyeknek jelentős anyagi kárt okoz(ott) az Egyesült Királyság kilépése a közösségből, vagyis a
Brexit.

A BAR teljes keretösszege 5 milliárd euró, ebből Magyarországra 57,2 millió euró (körülbelül 24
milliárd forint) jut. A támogatás a tagállamok által előfinanszírozott, tehát a kedvezményezetteknek
az adott tagállam kifizeti a megítélt támogatást, majd később számol el az EU-val.

Az ÁSZ a 2021 elejétől 2023 közepéig terjedő időszakból ellenőrzött 15 projektet.

Azt  vizsgálta,  hogy „a Külgazdasági  és  Külügyminisztérium,  mint  irányító  hatóság és  a HEPA
Magyar Exportfejlesztési  Ügynökség Nonprofit  Zrt.,  mint közreműködő szervezet a támogatások
felhasználását biztosító belső kontrollrendszert megfelelően kialakította-e és működtette-e; ennek



keretében a nyújtott támogatások megítélésének, folyósításának, felhasználásának ellenőrzése és a
beszámolás jogszabályi és az egyéb előírásokkal való összhangja megvalósult-e”.

Szó szerint szabályok nélkül osztották a pénzt.

A vizsgálat eredményei lesújtóak, a Számvevőszék szabálytalanságok garmadáját tárta fel, kezdve
például  azzal,  hogy a BAR lebonyolításához a szabályozási keretet  a KKM késedelmesen,  csak
2023. április végére alakította ki teljeskörűen. Enyhén szólva késedelmesen, hiszen már 2021-ben
és 2022-ben jelentek meg pályázati felhívások. Magyarán a KKM és a HEPA úgy bonyolította le a
pályázatokat, hogy még a szabályozási keret sem volt készen.

A KKM és a HEPA Zrt. BAR pályázatokról való döntése nem megfelelően történt – hangsúlyozza az
ÁSZ jelentése. A KKM 12 projekt esetében szabálytalanul fogadta be a támogatási kérelmeket, mert
ezen projektek esetében nem volt hitelt érdemlően igazolt a brexitkár, és ezáltal nem feleltek meg a
pályázati kiírás feltételeinek.

A KKM a 15 ellenőrzött projektből 13 projekt esetében szabálytalanul bocsátotta ki a támogatói
okiratokat.”

 

Kérdezem Önt:

Önön kívül kik a felelősek azért, hogy az ÁSZ vizsgálata szerint a KKM szabálytalanul osztotta el a
Brexit miatti kárenyhítést szolgáló uniós támogatásokat?

 

Budapest, 2023. december 6.

 

Tisztelettel:

Dr. Vadai Ágnes

Demokratikus Koalíció
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